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УДК 113/119: 502/504 

Е45 

 
Збірник містить матеріали доповідей учасників ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 

студентів, аспірантів та молодих учених «Екологія – філософія існування людства», що проходить 19-
20 квітня 2023 р. на базі кафедри екології агросфери та екологічного контролю факультету захисту 
рослин, біотехнологій та екології Національного університету біоресурсів та природокористування 
України. 

Мета конференції - підвищення ефективності та якості наукових досліджень, підтримки  зв’язків 
у науковій галузі серед студентів, аспірантів, молодих вчених вищих аграрних навчальних закладів 
України та країн Європи, представлення, обговорення та використання результатів досліджень. 

Матеріали конференції надруковані в авторській редакції, автори несуть відповідальність за 
поданий матеріал. 

 
 
 
 
 

Організаційний комітет: Кондратюк В.М., Коломієць Ю.В., Наумовська О.І., Паламарчук С.П., 
Строкаль В.П. 

 
 
 
 
 
 

Відповідальні за випуск: Паламарчук С.П., Наумовська О.І. 
 
 
 
 

Ухвалено вченою радою факультету захисту рослин, біотехнологій та екології  (протокол №8 від 
20 квітня 2023 р.). 
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ФАКТОРИ РИЗИКУ ДЛЯ ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ 
 

Замрига Я.В., студентка 4 курсу, факультету захисту рослин , біотехнології  та 
екології 

Кудрявицька А.М., кандидат с.-г. наук, доцент кафедри загальної екології, 
радіобіології та безпеки життєдіяльності 

Національний університет біоресурсів і природокористування України 
 
 Основними елементами сучасної оцінки ризику є оцінка ризику через небезпеку та 

облік імовірності негативного впливу різних рівнів антропогенних факторів навколишнього 
середовища. Обмеження традиційних підходів до оцінки небезпеки з боку навколишнього 
середовища для здоров’я людини і неможливість встановлення прямих причинно-
наслідкових зв’язків призвели до необхідності розвитку імовірних методів оцінки шкоди, 
що наноситься здоров’ю людей.  

Джерелом небезпеки і ризику для здоров’я людини можуть бути суспільство, 
навколишнє середовище і техніка разом або кожний з цих факторів окремо, тобто, можна 
виділити джерела небезпеки і ризику природного, соціального або природно-соціального 
генезу [1-2]. Основними елементами сучасної оцінки ризику є оцінка ризику через 
небезпеку та обліку імовірності негативного впливу різних рівнів антропогенних факторів 
навколишнього середовища [3]. Суттєвим моментом в екологічних дослідженнях є 
визначення поняття екологічного ризику, яке до теперішнього часу трактується 
неоднозначно. Не дивлячись на неоднозначність самого поняття і підходів до оцінки 
екологічного ризику, в теперішній час цей напрямок є найбільш перспективним і швидко 
розвивається.  

Науковцями пропонуються різноманітні трактовки і визначення поняття 
екологічного ризику, що необхідно враховувати при оцінці небезпеки шкідливих факторів 
для здоров’я населення. Оцінка ризику включає імовірність того, що групи людей будуть 
підлягати впливу різних рівнів патогенних впливів, і того, що у даних осіб виникнуть 
напевно ці, а не інші несприятливі ефекти [4]. Ці два елементи відповідають основним 
аспектам аналізу ризику — аналізу їх впливу і аналізу ефектів. В медико-екологічних 
дослідженнях використовується 4 види ризику, що визначається розрахунковими 
методами: відносний, атрибутивний, атрибутивний популяційний і популяційна фракція 
атрибутивного ризику [2]. 

Відносний ризик розраховується як відношення кількості людей, які підпадають під 
вплив з наявністю ефектів змін у стані здоров’я, до кількості людей, які не підпадають під 
вплив з ефектами змін у стані здоров’я. Величина відносного ризику дозволяє виміряти 
патогенну силу умов, з якими асоціюється фактор ризику. Однак, він не дає уявлень про 
абсолютну величину захворюваності. Атрибутивний ризик використовується для 
вимірювання абсолютної величини захворюваності. Він розглядається як різниця між 
кількістю людей, що підпадають під вплив, з ефектами змін у стані здоров’я, до кількості 
людей, що не підпадають під вплив, але мають ефекти змін у стані здоров’я.  

На відміну від відносного ризику, атрибутивний виміряє його наслідки. Відносний 
та атрибутивний ризик дозволяє порівняти між собою імовірність захворювання в групах 



24

населення з наявністю або відсутністю фактору ризику. Однак, вони не дають уявлення про
патогенне значення факторів для популяції в цілому. З цією метою використовується
показник популяційного атрибутивного ризику. Він розраховується помноженням
атрибутивного ризику на розповсюдженість по всій популяції кількості осіб з ефектом
впливу фактору ризику. Ідентифікація факторів ризику вимагає виявлення зв’язку між
явищами та доказів того, що вона невипадкова, має стійкий характер і є попередником
захворюванню [4].

Висновки: 1. Основні напрямки аналізу ризику для здоров’я населення з боку
факторів оточуючого природного середовища в теперішній час аналогічні тим, що
застосовуються в традиційних епідеміологічних дослідженнях і здійснюються як за
оцінкою впливу факторів навколишнього середовища (по концентрації забруднювачів), так
і за ефектом їх впливу на здоров’я населення. 2. Для отримання адекватних результатів
необхідно враховувати також соціальні, житлово-побутові і матеріальні умови життя,
рівень медичного обслуговування та інші медико-біологічні фактори.

Література:
1. Качинський А. Б., Сердюк А. М. Методологічні основи ризику в медико-

екологічних дослідженнях та його значення для екологічної безпеки України // Лікарська
справа. — 2018. — № 3–4. — С. 5–15.

2. Травматизм на виробництві в Україні: національний профіль протягом 2009—
2013 років (Інформаційно-аналітична профспілкова доповідь Федерації професійних спілок
України). — К., 2014. — 32 с.

3. Палко А.І., Керецман А.О. Причини та нозологічна структура первинної
інвалідності працездатного населення Закарпатської області за 2009 - 2013 роки // Науковий
вісник Ужгородського університету, серія "Медицина". — 2015. — Вип. 1 (51). — С. 296—
298

4. Прилипко В.А., Піскунова Л.Е. Безпека життєдіяльності .– Методичні
рекомендації для практичного вивчення дисципліни. – К.: 2006.– 100с.

             

                                          

                                                                                    
                                                                                  

                     
                                                                  

                                                                               
                                 

                                                                            
                                                                                 
                                                                          
                        

                                                                            
                                                                                   
                                                                                  
                                                                                  
                                                          

                                                                      
                                                                                   
                                                                                    


